



Szám: SPO/1043-1/2021

K Ö Z M E G H A L L G A T Á S I J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Sajóalfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testületének 2021. november 17-én 16 órakor tartott közmeghallgatásán.

Helye: Sajóalfala Községháza Díszterme

Jelen vannak: Simárszki Ádám – elnök, Takács Zsuzsa – képviselő, Fekete Zoltán – képviselő, Bacsáné Tóth Mária – jegyzőkönyv vezető

Érdeklődők: Fekete Zoltán – polgármester, Csiszár Katalin – lakos

Simárszki Ádám elnök köszöntötte megjelent érdeklődőket.

Elsőként **Sajóalfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzata költségvetéséről** ejtett szót. Elmondta, hogy a 2021. évben az alábbiak szerint oszlott meg a nemzetiségi önkormányzat támogatása: **működési célú támogatás: 1 040 000 Ft, feladatalapú támogatás: 315 146 Ft, egyéb kapott támogatás 230 000 Ft.** Egyéb támogatás címen a pályázaton nyert összeg értendő.

Elmondta, hogy a bevételekből eddig **felhasználásra kerül 1 003 840 Ft**, a későbbiekben felhasználható **maradványösszeg pedig 581 303 Ft.**

Ebből a 33/2021 (X.7) határozatban foglaltaknak megfelelően Sajóalfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzata a feladatalapú támogatásból 50 000 Ft tal segíti Sajóalfala Község Önkormányzatát a **Mikulás-csomagok megvásárlásában**, illetve a legutóbbi ülésen a képviselő-testület úgy határozott, a következő ülés alkalmával döntés születik majd a **Sajóalfalai Vackor Óvoda és Mini Bölcsőde támogatásáról** is, ezt az ügyet a képviselő-testület a közmeghallgatást követő ülésen tárgyalja majd. Továbbá amennyiben a települési önkormányzat úgy dönt, hogy az **adventi koszorú gyertyái** a korábbi hagyományokhoz hűen



ünnepélyes keretek és vendégvárás keretében kerüljenek meggyújtásra, úgy annak megrendezésében szintén **részt kíván venni** egy erre a célra elkülönített összeggel.

Fekete Zoltán polgármester azt mondta, hogy az ünnepi gyertyagyújtással kapcsolatos ünnepek a település akkori járványügyi adatait, illetve az akkor **érvényben lévő jogszabályok, korlátozások figyelembevételével kerülhetnek csak megtartásra**. Elmondta, hogy a zárt térben tartandó Idősek-napi ünnepség a pandémiára való tekintettel sajnos ebben az évben sem kerül megrendezésre, a szabadtéri rendezvények megrendezésével kapcsolatosan még nem született döntés.

Simárszki Ádám elnök ezt követően Sajópálfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatának **folyamatban lévő pályázatairól** beszélt.

Elmondta, hogy **2019-ben a templom felújítására nyert 25 000 000 Ft-os támogatásból** az eddigi munkálatokra **11 088 000 Ft került felhasználásra**. A fennmaradó összeget a támogatói okirat szerint **vizesblokk kiépítésére, illetve a templom melletti filagória tetőszerkezetének felújítására** kellene fordítani, ám már kérelmezte a támogató Bethlen Gábor Alapkezelőtől **2 000 000 Ft átcsoportosítását**, amellyel a nemzetiségi önkormányzat az **új ravatalozó építésébe** pótolna bele. A pályázatban foglalt munkák jelenleg az időjárási viszonyok miatt, illetve kivitelező hiányában szünetelnek. Reménykedik abban, hogy az építőiparban bekövetkező jelentős áremelkedések nem fogják befolyásolni a támogatói szerződésben foglaltak teljesíthetőségét.

Szintén a Bethlen Gábor Alapkezelő által kiírt pályázaton Sajópálfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzata **230 000 Ft-ot nyert**, amelyet a ruszin közösségek építése, kapcsolatok ápolása címen **kirándulásra fordított**.

2 000 000 Ft-os támogatásból felújításra került a Szabadság utca 44 szám alatt található **Tájház külső állagmegóvó, a ruszin építészeti stílusjegyeket megtartó felújítása**.

A pályázatok elszámolási határideje 2021. december 31.

Fekete Zoltán polgármester megkérdezte, a templom-felújítással kapcsolatos pályázattal is el kell-e számolni december 31-ig?

Simárszki Ádám elnök elmondta, hogy csak a Tájház felújítási, illetve a kirándulással kapcsolatos pályázatok elszámolása határidős ebben az évben.



Fekete Zoltán polgármester azt elmondta, hogy Sajópálfala Község Önkormányzata mind a felújítás előtti, mind az azutáni időszakból **rendelkezik fényképes dokumentációval**, amely szükséges lehet a Tájház felújításával kapcsolatos pályázat elszámolásához. Ezen felül fontos, hogy minden ingatlanokat érintő pályázat esetében meglegyenek a szükséges szerződések, együttműködési megállapodások az ingatlan tulajdonosaival, fenntartóival. Elmondta, hogy a Sajópálfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzata és Sajópálfala Község Önkormányzata közötti **együttműködési megállapodást** az abban foglaltaknak megfelelően minden évben **január 31-ig felül kell vizsgálni** és szükség esetén módosítani szükséges. Ezt a felülvizsgálatot a települési önkormányzat képviselő-testülete a következő képviselő-testületi ülésen fogja és annak változatlan tartalmáról, vagy módosításáról akkor fog határozatot hozni. Javasolta Simárszki Ádám elnöknek a megállapodás áttekintését, esetlegesen javaslatokat vár annak módosítására.

Simárszki Ádám elnök elmondta, hogy mindenképpen át fogja tekinteni az együttműködési megállapodást, mivel arra a következő benyújtott pályázat elszámolásakor szükség lesz.

Fekete Zoltán polgármester javasolta ezen kívül, hogy az elszámolások benyújtása előtt a Simárszki Ádám elnök tájékozódjon, szükséges-e a **támogatást részletező táblák kihelyezése** a felújítással érintett ingatlanokra, illetve a település honlapjára. Sok pályázati elszámolás elfogadásának feltétele a támogatói táblák megléte.

Simárszki Ádám elnök azt mondta, mindenképpen utána fog érdeklődni ennek a támogatónál.

Csiszár Katalin lakos, mint a sajópálfalai polgármesteri hivatal titkárságának adminisztrátora azt mondta, amennyiben a pályázatok benyújtásánál, vagy a későbbiekben az új pályázatok előkészítésénél, benyújtásánál **segítségre van szükség, ő szívesen segít.**

Simárszki Ádám elnök előre is megköszönte a segítséget és elmondta, hogy nemrégiben ismét **benyújtásra került egy pályázat** a Bethlen Gábor Alapkezelőhöz, szintén a **Tájház kapcsán kemence és gémes kút építésére**. A pályázat elbírálása még nem történt meg.

Elmondta, hogy a **településfásítási programban** igényelt nyírfák **elültetése rendben megtörtént**. Azok gondozására Sajópálfala Község Ruszin Nemzetiségi Önkormányzata 5 év kötelezettséget vállalt.

Az említett költségvetési **maradványösszeg felhasználásával** kapcsolatosan Simárszki Ádám elnök elmondta, hogy a képviselő-testület **következő év nyarán egy külföldöt érintő**



kirándulást tervez, amennyiben ezt az akkori járványügyi helyzet majd megengedi. Egy több települést érintő felvidéki utazás során útba ejthető lenne Szepesváralja és a Szepesi vár, a Sárosi vár és Sáros-vármegye, a Betléri-kastély, illetve Krasznahorka vára.

Ezt követően Simárszki Ádám elnök megkérdezte a jelenlévőket, **tegyék fel kérdéseiket, mondják el javaslatukat.**

Fekete Zoltán polgármester a nemzetiségi önkormányzat által szervezett **programok, rendezvények** kapcsán elmondta, hogy véleménye szerint azok **nincsenek megfelelően meghirdetve**, korlátozottan jutnak el a település lakosaihoz, és a települési önkormányzattal kapcsolatos információáramlás is elégtelen. Volt olyan rendezvény, amelyről a település lakosságának legnagyobb része nem tudott és a települési önkormányzat is már csak akkor szerzett róla tudomást, amikor a rendezvény már lezajlott.

Takács Zsuzsa képviselő elmondta, hogy a programok, rendezvények minden esetben **meghirdetésre kerültek a Tegyük együtt Pálfaláért facebook csoportban.**

Fekete Zoltán polgármester elmondta, hogy bár a **facebook** egy sokak által használt platform, népszerűsége ellenére **mégsem számít hivatalos közlési formának**, a Tegyük együtt Pálfaláért pedig **egy zárt csoport**, amelynek a **bejegyzései nem nyilvánosak**, így az ott közzétett bejegyzések csak **korlátozottan elérhetőek**. A lakosságot érintő önkormányzati és nemzetiségi önkormányzati ügyek **hivatalos közlési formája a település honlapján történő közzététel, illetve a hirdetőtáblákra történő kihelyezés.**

Csiszár Katalin lakos, mint a sajópálfalai polgármesteri hivatal adminisztrátora elmondta, hogy ha a plakát az elkészítést követően **megküldésre kerülnek az önkormányzat e-mail címére**, akkor a **titkárság dolgozói gondoskodnak azok honlapon történő közzétételéről**, illetve a Tegyük együtt Pálfaláért csoport mellett **az önkormányzat nyilvános facebook csoportjában**, a Sajópálfala Fényképtárban is megosztják, hogy az információk minél szélesebb körben elérhetőek legyenek. Ezen kívül javasolta, hogy amennyiben egy rendezvény, program kapcsán **van létszámkorlátozás, az a plakátokon kerüljön feltüntetésre**. Másfelől pedig a plakát átküldésével **az önkormányzathoz is eljutnak az információk**, így szükség esetén legalább **alapvető tájékoztatást tud adni a rendezvényekről** a hivatalban érdeklődők részére.



Takács Zsuzsa képviselő azt mondta, a későbbiekben ezeket a **javaslatokat mindenképpen figyelembe fogja venni.**

Fekete Zoltán polgármester az előző évhez hasonlóan most is kitért az elhalasztásra került **népszámlálásra.** Elmondta, mennyire fontos, hogy **a ruszin gyökerekkel rendelkező lakosok a népszámláláskor ruszin nemzetiségbe tartozóknak vallják magukat,** mert a település ruszin kisebbségének létszáma határozza meg a nemzetiségi önkormányzat létét.

Simárszki Ádám elnök elmondta, hogy sok olyan fiatal van a településen, akiknek a nagyszülei, szülei ruszin nemzetiségűnek vallották magukat, ők maguk is rendszeres résztvevői a ruszin nemzetiségi önkormányzat rendezvényeinek, azonban nem vallották magukat ruszinnak.

Takács Zsuzsa képviselő azt tanácsolta, a nemzetiségi önkormányzat képviselői próbálják meg személyesen megszólítani azokat a személyeket, akikről tudott, hogy **ruszin felmenőkkel rendelkeznek,** és tudatosítani bennük a nemzetiségi hovatartozás fontosságát.


Takács Zsuzsa képviselő ezt követően jelezte, hogy 2021. november 19-én 17 órától a Megyeháza Dísztermében megrendezésre kerül a **Karácsonyi ráhangolódás című hagyományos ruszin program.** Megkérdezte Fekete Zoltán polgármestert, van-e arra lehetőség, hogy Sajópálfala Község Önkormányzata **a település kisbuszával a helyszínrre szállítsa az érdeklődőket.**

Fekete Zoltán polgármester elmondta, hogy **megkérdezi Náni Péter falugondnokot,** hogy vállalja-e a feladatot, vagy neki magának nem lesz abban az időpontban egyéb hivatali elfoglaltsága, **személyesen viszi el a jelentkezőket.**


Miután egyéb, releváns kérdés nem merült fel **Fekete Zoltán polgármester és Csiszár Katalin lakos távozott.**


A közmeghallgatást Simárszki Ádám elnök 16 óra 10 perckor bezárta.




Simárszki Ádám
elnök




Molnárné Cseh Mária
jegyző


Bacsné Tóth Mária
jegyzőkönyvvezető